

让党徽熠熠生辉

——双堆集镇扎实推进党史学习教育走深走实



双堆集镇党员干部参观纪念牌。

■记者 邹晨光 见习记者 余婷
通讯员 李辉 范胜明

200余名卫生院和卫生室的医务人员,进村入户,开展义诊、咨询服务和防疫宣传工作,全力呵护群众健康;9名农技人员分片包村,走进田间地头,指导农民科学田管,为粮食增产、农民增收奠定基础;供电所工作人员走上街头宣传安全用电知识,入户排查线路隐患,确保供电正常;派出所民警街头宣传防诈骗知识,加强治安巡逻防范,整治道路交通秩序,守护一方平安……连日来,双堆集镇坚持把“我为群众办实事”作为党史学习教育的切入点和落脚点,全力推进群众关切的重点事项,着力推进解决人民群众关注的“急难愁盼”等问题,不断增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。

党史学习教育开展以来,双堆集镇党委将党史学习教育作为一项重大政治任务,召开动员大会对全镇党史学习教育进行全面系统动员部署,严格落实第一责任人职责,发挥“关键少数”示范引领作用,确保党史学习教育各项部署要求不折不扣落实到位。坚持以上率下、全面推进,推动学习教育深入开展。为引导广大党员进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,双堆集镇组织开展“佩戴党徽亮身份·牢记使命守初心”主题活动,要求党员在日常工作和学习中,要规范佩戴党徽,亮出党员身份,时刻提醒自己是谁、为了谁,将党史学习教育内化于心、外化于形,让胸前的党徽更加熠熠生辉。

该镇积极动员全镇23个党总支、74个党支部的2800余名党员,立足本职工作实际,开展党史学习教育“我为群众办实事”实践活动,

活动开展以来,积极帮助困难群众办理低保、走访留守儿童、开展文化义演、参与志愿服务、劝导群众文明安全出行等,一件件看得见、说得出的好事和实事赢得了人民群众的好评,真正让广大党员干部把学习成果转化为民服务的动力,拉近了党群关系,增强了人民群众的获得感、幸福感和安全感。

“今天听孙爷爷讲革命战斗故事,我们很受教育,真正感受到今天的幸福生活来之不易。”6月17日在双堆集镇梨园小学,89岁的退伍老兵孙德文为孩子们讲述抗战故事,通过亲身经历的抗战经过,引导孩子们铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平,传承弘扬伟大的抗战精神。

为庆祝中国共产党成立100周年,贯彻落实习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,双堆集镇立足红色资源丰富的实际,抓好青少年党史学习教育,积极开展“童心向党”教育实践活动。通过开展特色鲜明、形式多样的教育实践活动,在青少年心中厚植“红色基因”,引导青少年从小听党话、感党恩、跟党走,培养担当民族复兴大任的时代新人。目前,双堆集镇双堆中心学校、陈集中心学校共组织开展“童心向党”教育实践系列活动140余场次,受教育学生达9400余名。

此外,为推动党史学习教育高质量开展,营造良好学习氛围,双堆集镇还根据实际,创新学习载体,丰富学习形式,决定在每天上午点名会上,利用半小时的时间,开设党史学习教育早课堂,增强党史学习教育灵活性、流动性、实用性,引导广大干部带头深入学习领会习近平总书记关于党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史的重要论述。

党史学习教育开展以来,双堆集镇党委将党史学习教育作为一



淮北市传媒中心记者团在双堆集镇采访。



濉溪农商银行双堆支行“小推车”志愿服务队帮助农户解决实际问题。

■本版摄影 记者 梅月

双堆集镇依托红色资源 打造党史学习教育“新课堂”

■记者 邹晨光 见习记者 余婷
通讯员 李辉 周春煦

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务,执行党的决定,严守党的纪律,保守党的秘密,对党忠诚,积极工作,为共产主义奋斗终身,随时准备为党和人民牺牲一切,永不叛党。”6月17日上午9时,双堆集镇党委组织镇直机关部门党员、预备党员,着正装、佩戴党徽,在纪念碑前开展重温入党誓词活动。

青翠松柏见证誓言铮铮,巍巍碑塔镌刻烽火岁月。双堆集镇境内有尖谷堆、坪谷堆两处新石器时期遗址而得名,因淮海战役双堆集歼灭战而闻名。在双堆集镇区的东南角,建有淮海战役双堆集烈士陵园,2001年6月,该园被中共中央宣传部列为全国爱国

主义教育示范基地。为了把缅怀先烈和促进经济文化繁荣发展结合起来,从2013年开始,便采取“向中央和省里争取一点,自个再筹一点”的办法,先后投入多笔专项资金对陵园进行了改扩建。

“此次改造过程,采用园林设计的手法来规划陵园,形成了现代陵园的新概念。”工作人员介绍,“这种设计理念打破了以往那种给人形式单一的感觉,营造出绿意丛生、祥和安逸的氛围。”

“五大常委”雕塑、“老兵”雕塑、“浴血奋战”雕塑、淮海战役歼灭战“大事记”铜浮雕、纪念馆序厅五星图案浮雕和两侧的“突破汽车阵”“民工支前”浮雕,不仅增强了园区的观赏功能,还让游客体会到胜利果实的来之不易。

“这些雕塑如同一本本沉淀下来的党史资料,向我们默默讲述革命战争往事,它们都是最为

生动的‘党史教材’。”来自宿州的一名教师宋芳芳说。

工作人员告诉记者,纪念馆采用对称两翼展开及“穿衣戴帽”设计,远观犹如一只展翅翱翔的雄鹰,既风格沉稳、又体现特色。展馆里,影像全景技术、动感技术、虚拟成像技术、实景模拟技术等,让观众身临其境地体会双堆集歼灭战波澜壮阔的宏大战争场面,让每一位来这里参观和学习的人都能感受到革命成功的艰辛不易。此外,在馆里陈列的珍贵历史照片、文物以及作战地图、图表、沙盘模型,也展示了淮海战役第二阶段这一重大历史事件的胜利进程,为每一位参观者上了一课生动的党史学习教育课。

党史学习教育开展以来,我们充分利用双堆集红色资源禀赋和人文底蕴,广泛开展传承红色基因、坚定理想信念等思想道德实践活动,全力推动任务落实,全面推进双堆集镇高质量发展,以良好精神风貌和优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。”双堆集镇党委副书记韩瑞林表示。



听老兵讲战斗的故事

听老爷爷讲述革命故事。

■记者 邹晨光 见习记者 余婷
通讯员 范胜明 周春煦

“我当兵的时候,个头还没有枪高呢。那个时候真是枪林弹雨,不知道吃了多少苦头……”6月17日上午,在濉溪县双堆集镇陈集中心校梨园小学内,大桥村的退伍老兵孙德文正在给学生们讲述自己亲身经历的战斗故事。

今年89岁的孙德文,是大桥村徐海庄人。虽然满头银发、脊背微驼,但提起他年轻时的军旅生涯,不由得挺拔了身躯,声音也宏亮了许多。

时光荏苒,岁月如梭,70多年前淮海战役的硝烟早已湮灭,但有些画面却永远定格在孙德文老人的脑海里。学生们抬头认真地聆听,稚嫩懵懂的脸庞和老军人的满目沧桑形成鲜明的对比,革命英雄充满荣誉的党徽映照在学生们鲜红的红领巾上。

“我们在教学中,经常对孩子进行党史教育,不定期请老红军战士来到学校给孩子讲述红色故事,让孩子们追寻红色记忆,传承红色经典。”梨园小学校长李绍峰说,尤其今年是建党100周年,不仅请老红军讲述革命故事,还会结合关于党史的视频进行教学。

“那是1948年2月的一天,春节刚过,天寒地冻,我在双堆集赶集的时候,被国民党抓为壮丁,送到宿县新兵营经过1个月的训练后,到国民党第五十九军,跟第三绥靖区

副司令张克侠当兵。”孙德文说,那个时候他才15岁,发给的枪竖起来都比他站着高,是一个真正的“娃娃兵”,后来他离开国民党的军队,加入中国人民解放军。

“我和孙德文老先生是一个村庄的。我清晰地记得,我小的时候经常会跑去老先生家听他讲打仗的事。听多了,就想当英雄去打敌人。”梨园小学的一名学生家长徐鹏说道,现在看到自己的孩子坐在校园中听自己曾经听的红色故事,非常欣慰。革命精神就是这样一代代传下来的。“看到孩子正在认真地听孙老先生讲述革命故事,真的非常高兴。”

因作战英勇,表现突出,孙德文于1949年6月在部队光荣地入了党。“作为一名党员干部,不管在什么位置,都要有一分热,发一分光,这样才能上得起组织,下对得起群众。”这是孙德文经常挂在口头的话。

“爷爷他们那个时候好辛苦!以后我也要不怕苦,不怕累,我也想成为一名共产党员,向爷爷一样戴着闪亮的党徽!”梨园小学的学生徐子恒说道。

“退伍60多年来,他一直坚守着初心、牢记着使命、保持着军人的本色。”大桥村党总支书记张春明是这么评价孙德文的。现在,年近九旬的他依然在村里发挥着自己的光和热,传承着红色精神。“下一步,我们村将继续组织向老党员学习革命精神的活动。积极开展学党史、办实事,用实际行动为老百姓谋幸福。”张春明说道。

小小雨具厂圆百姓致富梦



工人正在抓紧赶工。

■记者 邹晨光 见习记者 余婷
通讯员 周春煦 范胜明

缝纫机传出“哒哒”的声音、工人们忙碌有序的身影、运输车装满产品准备发车……6月17日中午,在鑫顺雨具厂内,处处可见繁忙的生产景象。

“目前正值雨季,雨衣的需求量大大增加,我们要加班加点地生产,这样才能保证货品准时供应。”在车间内,位于濉溪县双堆集镇罗集村的鑫顺雨具有限公司董事长汤允龙正在指挥工人搬运包装好的雨衣。

“工厂现在运转顺利吗?有没有遇到什么困难?”趁着汤允龙休息的空隙,驻罗集村第八批选派干部杨超来到他的身边,关心地询问到雨具厂目前的情况,并表示工作队会全力帮助雨具厂开展工作。

“我们第八批工作队已和第七批工作队交接完毕。我们将尽快进入角色,积极开展驻村富民、乡村振兴工作。按照乡村产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的总要求,积极开展工作。”杨超表示。

“雨具厂内,在校研究生杨梦楠在暑假期间来到厂内帮助母亲干活。”趁着放假,来到这里工作,可以很好地锻炼自己。既能提高自己的动手能力,还能勤工俭学增加家里的收入,更重要的是体验了妈妈工作的辛苦。”她说。

而今,鑫顺雨具有限公司在无锡和广州设立了两个办事处,分别负责国内市场和国际市场,去年下半年又在双堆集镇三和村和怀远县龙亢村分别建立了加工点。目前,公司年产雨衣、雨具16万套,年产值实现688万元,安置就业农民80余人。员工保底工资2000元,技术过硬、手法娴熟的最高能获得6000余元的计件工资。

“在这挣的就够花,还能陪着孩子和父母,不用想着往外跑了。”鑫顺雨具厂的员工一边制作雨衣一边开心地说。